

# 枣庄教育

枣庄市教育局 主办

鲁D:连内资(2015)第007号

第9期(总第336期)

ZAO ZHUANG JIAO YU

内部资料 免费交流

2015年6月15日

星期一

农历乙未年四月廿九

## 省、市领导巡视2015年我市高考工作



6月7日上午9时,一年一度的全国普通高考正式拉开帷幕。市委常委、副市长秦元祥在市政府副秘书长张峰,市教育局局长张磊、副局长冯仰军等领导的陪同下,到市中区枣庄三中西校检查高考情况,并看望考务工作人员和考生。

在三中西校,秦元祥现场察看了高考考务工作,并且到电子监控系统主控室,通过监控系统实时查看考生考试现场,了解我市高考工作的有关情况。秦元祥对我市考点建设、环境营造、考务实施等各方面工作给予充分肯定。秦元祥指出,高考牵动千家万户,社会关注,家长关注,考务工作者要高度重视,以考生为本,规范操作,严肃考纪,周到服务,齐心协力做好高考考务工作,确保高考平安顺利,秦元祥要求,各招考成员单位要本着积极服务考生的原则,采取有力措施,发扬优良传统,全力为考生最大限度地发挥自身水平创造良好的外部环境,为广大考生提供更好的周到服务,让每一位考生都能发挥出最好的水平。

图为秦元祥在三中西校巡视。

又讯:7日下午至8日上午,省高校纪工委书记白皓在市教育局局长张磊、副局长冯仰军的陪同下,分别到薛城区、山亭区和滕州市的部分考场巡视。

(胡乐彪)

### 要闻简讯

#### “中国寻根之旅”夏令营开营

6月3日上午,2015年海外华裔青少年“中国寻根之旅”夏令营——枣庄开营仪式在市中区文化路小学举行。省侨办副主任田西勇,副市长张兵参加。

这次夏令营以“汉语·中华文化·寻根”为主题,来自马来西亚的30余位华裔青少年,将在我市学习中华优秀传统文化,开展国学、齐鲁文化、书画、武术、舞蹈、民歌、剪纸等丰富多彩的教学和体验活动,同时还将到台儿庄古城、墨子纪念馆、八路军抱犊岗抗日纪念馆、微山湖红荷湿地等进行参观。

2010年至今,我市已举办了九次海外华裔及港澳台地区青少年“中国寻根之旅”夏(冬)令营,来自海外10多个国家和地区的千余名华裔青少年参加了活动。

(崔果果 郭姗姗)

#### 市政协领导一行走访山区学校

近日,市政协副主席黄涛带领市总工会、市文联的相关负责同志,到山亭区徐庄镇丝宝桥中心小学走访慰问,为山区孩子们庆祝六一儿童节。

黄涛一行视察了学校教学设施,了解了学校近年来的发展状况,并为该校简笔画、硬笔书法、朗诵及乒乓球等比赛中获奖的学生颁奖。同时,为学校送去价值近10万元的保鲜柜及书包、体育用品等文具。随后出席了该校“手拉手、心连心”联欢会暨第二届校园文化艺术节开幕式,观看了孩子们的精彩演出,对山区老师及来这里义务支教的教师们的辛勤努力给予了充分肯定,并希望学生们以社会各界的关心关爱为动力,用优异的成绩来感恩社会。

(孙守生)

#### 上半年全国大学英语四六级考试结束

6月13日,2015年上半年全国大学英语四六级考试在枣庄学院举行。当天,我市共有6956名学生参加考试,枣庄学院副院长李进京,市教育局副局长冯仰军陪同省派巡视员巡查考场。

此次参加考试的考生中,有四级考生5223人,共176个考场;六级考生1733人,共59个考场。市自考办以抓好试卷保密工作为重点,以先进的防范手段为切入点,以严肃考风考纪为落脚点,全面谋划好考试工作,突出抓好重点环节,完善考试设施,在考务、监考人员认真工作和各部门的通力配合下,此次大学英语四六级考试组织严密,秩序井然,未发生影响考试正常进行的突发事件,确保考试圆满平安。(本报记者)

#### 市关工委视察“四点半学校”工作

6月2日,市关工委副主任李华中一行到薛城区南临城小学视察“四点半学校”开展情况。

李华中一行和辅导老师交谈,详细了解了学生学习内容,对学校的做法予以高度的评价。

南临城小学“四点半学校”,是针对部分留守儿童开办的公益性活动,不向学生家长收取任何费用,教师自愿参加。(张净水)

#### 现场指导经济学校景观文化建设

6月1日下午,市教育局局长张磊到枣庄经济学校现场指导景观文化建设。

在听取该校景观文化建设整体构想、设计说明和建设进展情况后,张磊指出,校园景观在校园整体规划中占有重要的地位,它是校园历史传承和校园精神传承与发扬的重要体现,校园的景观设计应努力达到理想的历史传承效果,承载起更积极、更丰富的文化意义。他要求,在完善设计的过程中要结合学校历史和现状,从校园实际出发,在节约成本的前提下设计出最佳效果,努力营造出生态、绿色、和谐的校园景观,不断提升学校的文化品位,为师生营造美好的工作、学习环境。

(贾传玲 张祥洪)



6月12日,小学生在展示黄梅戏《女驸马》中的戏剧服饰。当天,市中区回民小学戏剧兴趣小组的学生,为同学们展示京剧、越剧、黄梅戏等戏剧服饰,演唱经典戏曲选段,共同感受戏剧魅力。迎接6月13日第10个“中国文化遗产日”的到来。今年“中国文化遗产日”的主题是“保护成果,全民共享”。(吉喆 单翠 摄)

### 市教育局官方微信开通

为发挥新媒体在教育传播中高效、便民的作用,快速传播教育资讯,更好地服务广大师生和群众,近日,市教育局官方微信“枣庄市教育局”正式开通。

市教育局官方微信将立足“实用、亲民”,快速、高效地发布我市教育最新动态和重大政策解读,传播教育科研前沿动态,交流教育经验,讲述校园真实生活和感人事迹;通过互动栏目及时了解公众需求,收集公众意见,更好的促进枣庄教育的发展。以后将逐步完善,陆续开通便捷实用的“教育方略”、“名师风采”、“教育园地”、“校园风景”、“雨后春笋”等专题栏目,打造以“本土化、专业化、特色化”为特点的“教育电子杂志”。

大家可通过手机微信扫描下方二维码或查找公众账号“枣庄市教育局”,加以关注。

(白健桥)



### 爱心小学揭牌捐赠仪式举行

6月5日,市工商联爱心小学揭牌捐赠仪式在山亭区城头镇荒沟村隆重举行。副市长赵联冠,市政协副主席、市委统战部部长陈伟,市政协副主席、市工商联主席李敦奉,市教育局局长张磊等出席活动。

据悉,荒沟小学由于C级危房原因于2014年启动了新建。新建校占地4000平方米,建筑面积1500平方米,工程总造价200万元,市工商联得知新建校建设资金不足后,联系多位企业家,为该校捐款60万元,保证了学校建设如期完成。近期,又为学校捐赠了价值20万元的电脑、课桌凳等教学设施和230套书包及学习用品。

图为赵联冠为学校揭牌。(高擎)



### 滕州市掀起“学前教育宣传月”高潮

5月20日—6月20日是学前教育宣传月。为深入贯彻落实《3—6岁儿童学习与发展指南》精神,引导帮助广大家长理性把握爱的“温度”和“尺度”,营造尊重儿童、热爱儿童、支持儿童健康成长的浓厚氛围,滕州市紧扣“给孩子适宜的爱”这一主题,扎实开展学前教育宣传月活动。

活动期间,该市大力开展各种形式的宣传活动,通过网络、报刊、宣传橱窗、电子屏

等各种媒体,循环播放宣传月主题宣传片;举办家长大讲堂、教学示范课交流研讨和组织示范性幼儿园开放等活动,向社会大力传播先进的学前教育理念,促进科学育儿知识进入千家万户,着力营造正确保教、科学育儿的良好氛围。

近年来,滕州市高度重视学前教育发展,出台了一系列加快发展学前教育的政策措施,大力实施学前教育三年行动计划,以

扩大学前教育资源为重点,以发展普惠性幼儿园为主线,努力构建“广覆盖、保基本、高质量”的学前教育公共服务体系,取得明显成效。截至目前,全市共有注册幼儿园219处,在园幼儿总数超过3.8万人,学前三年入园率达83%,先后创建省级示范幼儿园30处,市级示范幼儿园28处,通过省级中心幼儿园认定24处,切实改善了“入园难”“入园贵”问题。(王光彩 张霞)

### 全省中小学电脑制作我市再创佳绩

日前,在刚刚结束的“2015年山东省中小学电脑制作活动”中,我市共获得5个一等奖,29个二等奖,10个三等奖。有4件作品被推荐到中央电化教育馆,并代表山东省参加第十六届全国中小学电脑制作

活动比赛。同时,薛城区二十九中、山亭区山城街道中心小学、薛城区奚仲中学和滕州市北辛中学还获得全省“最佳组织学校奖”。

全国中小学电脑制作活动是由教育部

主办,旨在促进中国基础教育信息化建设、展示中小学信息技术实践成果的全国性评比活动。

今年,我市精心组织中小学电脑制作活动,各区(市)报送的参赛作品质量较往

### 薛城多措并举优化青少年成长环境

近年来,薛城区从加强教育引导、鼓励创业就业等方面着手,多措并举全面优化提升青少年成长成才环境,彰显了服务青少年的社会职能,取得良好社会效果。

积极探索服务就业创业新模式。在临山公园举行“中央天街青年创业汇”活动,共有19家加盟企业参与招聘活动,提供就业岗位100余个。与此同时,积极筹措在中央天街成立青年创业孵化基地,

切实帮助青年实现创业梦想。在SOHU珠江、万洲浙商城、鸿基万尚城规划建设三处大学生创业孵化基地和创业园区,设置创业大学、创业孵化企业,建立集创业培训、创业服务、创业孵化、展示交流等功能为一体的示范性创业孵化基地,为创业大学生提供创业经营场所。

广泛开展“预防青少年违法犯罪”教育活动。先后在十九中、四十四中等学校

举办专题法制讲座4场,开展“模拟法庭”进校园活动2次,发放宣传册2000余份,累计受教育人数达1万人次,其中农民工子女约3000余人,进一步提高了青少年的自我保护和遵法守法意识。同时,通过有效生动的宣传教育,逐步引导建立了家庭、学校、政府、社会四位一体的青少年保护体系,在全社会营造了关心青少年成长、关注青少年成才的良好氛围。

### 市中区开展“校园周边200米”专项检查

近日,市中区食品药品监督管理局结合“校园周边200米”专项整治,组织执法人员开展儿童食品专项检查,确保广大儿童食品安全。

执法人员通过“食品安全知识进校园”活动向孩子们讲解购买零食应注意的问题,教孩子们分辨“三无”、“过期”、假冒伪劣等问题食品,提高孩子

的辨别能力和自我保护能力。重点整治校园周边小超市、学校、幼儿园和托幼机构内外的副食品店正在销售的果冻、奶制品、碳酸饮料等食品标签标识是否

规范,是否销售过期、“三无”和假冒伪劣食品,食品经营场所环境是否卫生、是否存在无照经营和其他违法经营行为等。在检查中发现部分食品经营企业索证索票较差,部分小超市存在生产日期不清或“三无”食品的现象,执法人员现场采取了相应的措施。(褚洪波)